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ATA DA SEXCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARICANDUVA. 

 

Realizou-se no dia vinte e seis de abril do ano de 2021, às dezessete horas e quarenta minutos, na sede da 

Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada a Rua Tiradentes, número 234, centro, a 

Sexcentésima Quinquagésima Reunião Ordinária da Câmara Municipal, sob a presidência do digníssimo 

vereador, o senhor Fernando Monteiro Santos. O senhor presidente Fernando Monteiro cumprimentou a 

todos, convidou a todos para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou aberta a sessão em 

nome de Deus e do povo Aricanduvano, após a conferência do livro de assinaturas pelo primeiro secretário, 

o vereador Nivaldo Aparecido Santos, constando quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes 

vereadores: Fernando Monteiro Santos, Nivaldo Aparecido Santos, Geraldo Donizete Santos, Cláudio Lafaete 

Chaves Oliveira, Geraldo Aparecido Santos Paranhos, Osnar de Cristo Gomes de Melo, Cláudio Monteiro 

Santos, Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva. Dando início ao expediente do dia o senhor 

presidente solicitou da secretária que fizesse leitura da ata da sessão anterior que depois de discutida foi 

aprovada e em seguida assinada pelos senhores vereadores.  Abrindo a segunda parte -ordem do dia o 

senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura de indicações constantes na pauta. Leitura da 

indicação 07/2021 de autoria do vereador Cláudio Lafaete que indica ao executivo municipal a construção de 

muro no entorno da Escola Municipal Mestra Amélia Andrade Câmara (Escola Núcleo). Indicação 009/2021 

de autoria do vereador Fernando Monteiro Santos que indica ao executivo municipal o retorno das atividades 

da escolinha de futebol do município, observando todos os protocolos de segurança estabelecidos durante a 

pandemia. Sem mais nenhum assunto na pauta do dia, o senhor presidente deu início ao terceiro expediente 

declarando a palavra franca aos senhores vereadores. Com a palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido 

cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Nivaldo falou sobre o 

muro do parque de exposição, na qual na reunião anterior foi até citado pelo colega Geraldo Donizete. 

Passando pelo local parou para observar de perto e realmente está muito perigoso. Perigoso para pessoas e 

até para animais, pois pode acontecer acidente. É bom prevenir antes que aconteça do que remediar. Passou 

também perto do campo de futebol e verificou que ele está sendo muito bem cuidado e administração está 

respeitando os esportistas e deixa registrado os parabéns para a administração. O vereador desejou boa noite 

e boa semana a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Donizete cumprimentou a todos e agradeceu 

a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Geraldo Donizete disse que gostaria de fazer alguns elogios  
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e também algumas coisas que precisam ser cobradas. Tempos atrás fez indicação pedindo a construção de 

caixas de contenção nas margens das estradas. Isso na gestão anterior. A indicação não foi atendida. 

Aproveita a oportunidade e pede ao executivo que quando for fazer a limpeza das estradas já fazem também 

estas caixas de contenção para captação das águas na época das chuvas. Isso é uma necessidade que 

precisa ser atendida. Acredita até que foi feito indicação esse ano pelo vereador Fernando, e reforça o pedido. 

O vereador falou ainda que foi feito uma limpeza na pracinha próxima a academia e o serviço ficou muito bem 

feito. O que é feito é preciso elogiar.  Outra situação é que a dentista que trabalha em Aricanduva está atuando 

como coordenadora na saúde. Acha que o trabalho de dentista é um trabalho mais complicado e exige uma 

formação específica, e para trabalhar como coordenador não há necessidade de uma formação mais 

avançada. O município tem apenas uma dentista atendendo, a demanda do município é bem grande, é bom 

o executivo analisar a situação e vê o que pode ser feito para melhorar o atendimento odontológico. Vê que 

há necessidade de ter as duas dentistas atendendo. O vereador Geraldo Donizete desejou uma boa semana 

a todos. Com a palavra franca o vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por 

mais uma oportunidade. O vereador Cláudio Lafaete falou sobre sua indicação esclarecendo que na gestão 

passada foi feito uma indicação no mesmo sentido atendendo a pedido dos pais dos alunos. Fez a indicação 

novamente e pede ao senhor prefeito que a analisa com carinho. Lá é cercado por telas e com isso animais 

conseguem entrar e também para dar mais segurança para os alunos e também para os funcionários que lá 

trabalham. O vereador Cláudio Lafaete falou também sobre o patrolamento das grotas de São Felipe e 

Carneiros. Foi cobrado novamente pelos moradores de São Felipe, cobraram também de outros vereadores 

desta casa, foi o que eles relataram e pede que seja feito este serviço para eles. Como dito na reunião 

passada lá tem dois pacientes, inclusive uma criança com as duas perninhas engessada, tem também um 

outro paciente que é diabético e anda um bom trecho a pé até chegar na estrada real para pegar o carro. 

Pede ao senhor prefeito para tomar providências o mais rápido possível. O vereador desejou boa noite e boa 

semana a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Donizete cumprimentou a todos e agradeceu a 

Deus por mais uma oportunidade, pelo privilégio em estar aqui aprendendo. Inicia pela fala do nobre vereador 

Cláudio Lafaete, quando ele fala de outro vereador, acredita ser sua pessoa. Realmente recebeu algumas 

ligações do pessoal de São Felipe, esteve em reunião com o prefeito a respeito da situação, pois os 

moradores inclusive lhe mandaram alguns vídeos a respeito de alguns trechos da estrada que realmente 

estão muito ruins. O prefeito e o secretário de obras lhe comunicaram que a patrol da AMAJE que eles 

estavam aguardando há algum tempo chegou hoje em Aricanduva e será dado início a este patrolamento em 

todos os  
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galhos de estradas do município, e acredita que toda população, todos aqueles que precisam chegar em suas 

casas serão atendidos agora. De um modo geral irão atender as indicações de todos os vereadores. O que 

querem é que o os munícipes possam chegar até suas casas. Não vale acontecer como acontecia em 

administração anterior onde a patrol ia, quando chegava perto do Retiro subia a lâmina e descia novamente 

quando chegava lá em baixo onde voltava a fazer o patrolamento. Isso acontecia próximo à casa do senhor 

José Barbosa também por onde muita gente passava. A patrol passava fazendo o serviço e quando 

aproximava da casa do senhor José Barbosa levantava a lâmina e ia patrolar em outro lugar e deixava aquele 

pedaço sem patrolar. Também ali próximo ao Lado do Zidório acontecia o mesmo. Agora sim o prefeito Valdeir 

fez um trabalho bem feito no local. Sempre passava pelo atalho e realmente era terrível. Agora melhorou 

bastante e espera que este patrolamento continue. Para não dizer só nos outros cita seu exemplo. No dia 

quinze de agosto de 2020, ficou aguardando, nem era a patrol, era o trator, pois ficou de acompanhar o Joel 

para abrir a porteira até chegar em sua casa, onde precisava ser feito um galho de estrada e Joel que era o 

tratorista na época lhe disse que o secretário de obras não o autorizou, ou melhor, desautorizou uma ordem 

que ele mesmo já havia dado e disse que não poderia ir lá fazer este galho de estrada. Na época ficou 

estressado, procurou o secretário para conversar e não o encontrou. Graças a Deus esperou e o galho de 

estrada foi feito há poucos dias. O vereador Geraldo Aparecido disse que não sabe o porquê disso. O 

administrador ele entende que pode patrolar para uns e não pode patrolar para outros. Se estão fazendo o 

serviço em determinada comunidade, que atende a todos. Todos que estão sobre a responsabilidade da 

administração pública. O prefeito não é prefeito de A ou B. Ele é prefeito de todos. Então que se arruma a 

estrada para todos. Este é seu pensamento e tem certeza que este também é o pensamento de Valdeir. Ele 

trabalha neste sentido. Esta política de coronelismo que existia em Aricanduva há muito tempo acabou. 

Vivemos novos tempos. Precisamos pregar e ver e estamos vendo isso. O vereador Geraldo disse que sobre 

as caixas de contenção, acredita que desde de sua primeira legislatura cobra isso aqui na câmara. Cobra 

sempre porque entende que é um benefício para o município. Já citou exemplo nessa casa de uma pessoa 

que talvez era incrédula que é na região do Capucho e hoje ele incentiva isso. Conversou algumas vezes com 

o senhor Ivan Chaves e ele fala que foi a melhor coisa que fizeram nas suas propriedades. Que o município 

faça isso para melhorar as nossas nascentes, para melhorar nossas águas, nosso meio ambiente. Outra 

questão quando falam de estrada, vê os vereadores todos pedindo melhoramento de estradas, construção 

de caixas de contenção. Irá citar um erro e se inclui neste erro. Tem uma propriedade em Bela Vista, e fez a  
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cerca na beira da estrada, atrapalhando o patrolamento. Mas autorizou qualquer um da administração, que 

quando fossem passar por lá, era só o avisar que tiraria a cerca. Caso não pudesse ir ligaria e autorizaria a 

empurrar com a máquina. As pessoas vão e colocam a cerca na beira da estrada. A patrol vai e patrola a 

estrada e eles vão e muda a cerca para dentro da estrada. É preciso que tenham consciência também. Se 

queremos uma estrada boa, temos que dar oportunidade daquele que está patrolando fazer um bom 

patrolamento. O funcionário não pode ser responsabilizado por estar quebrando uma cerca que está 

praticamente dentro da estrada. Entende que quando a patrol está em uma determinada comunidade é 

preciso que as cercas sejam retiradas, olhem os lugares mais estreitos e retirem as cercas, ajudem a fazer 

um serviço bem feito. Gosta até de avisar quando sabe quando a patrol vai em uma comunidade para que as 

pessoas fiquem aguardando, pois se for preciso retirar uma cerca, mudar um poste, mudar um morão de 

porteira, o proprietário estar ali para fazer isso para a estrada dele ficar bem feita. Precisamos disso e irá 

solicitar isso do secretário de obras e do prefeito para estarem avisando em qual comunidade vão e quando 

vão para as pessoas ficarem sabendo. O vereador Geraldo Aparecido disse que já parabeniza por este 

trabalho brilhante que será realizado em Aricanduva. Disse anteriormente que é iniciar em determinada 

comunidade e fazer tudo que tem que ser feito. Não é saltar ninguém por que é puxa saco de prefeito. Não 

existe isso e esta pessoa é um munícipe Aricanduvano e precisa de sua estrada bem feita e precisa de 

acesso. É isso que é preciso dar para as pessoas que moram em Aricanduva para ganhar o respaldo da 

administração. A administração estar aí para trabalhar para todos e não só para alguns. O vereador Geraldo 

Aparecido desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos. 

Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade.  O vereador Osnar disse que gostaria apenas de deixar alguns 

questionamentos, onde na reunião anterior questionou e exigiu que o secretário municipal de saúde 

respeitasse os funcionários concursados no município há muitos anos, e elogiou os funcionários contratados. 

Mas usaram isso como politicagem e falaram para os funcionários que sua pessoa está pedindo para mandar 

os funcionários contratados embora. Tem muitos funcionários chateados com sua pessoa, porque 

principalmente o secretário de saúde que gosta muito de status, gosta muito de aparecer, usaram estas 

palavras. Gostaria até de parabenizar o senhor presidente desta casa, pois as reuniões da casa são 

transmitidas e gravadas, veio até a casa e pegou o que de fato falou. Irá encaminhar sua fala na reunião 

anterior para as pessoas que o questionou. Outra questão é que o líder do governo até comentou a respeito 

da patrol, gostaria até de fazer uma cobrança, pois a patrol foi até Juazeiro e não chegou em Mutamba e em 

São Serafim. A estrada ali está péssima, muito ruim. Deixa registrado esta cobrança e o que tem a falar é que 
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se tem um vereador aqui que tem orgulho em falar e que vive atormentando os prefeitos para dar serviço o 

povo é sua pessoa. Prefeito do seu lado, ou não, sempre cobra. Jamais iria pedir para mandar funcionário 

embora. Se chegasse aqui pedindo autorização para contratar, apesar que isso não depende de vereador e 

sim do prefeito, mas podem ter certeza que seria a favor. Pede que as pessoas procurem mais resolver os 

problemas da área na qual eles recebem e esquece o que os vereadores falam, pois eles estão aqui é para 

cobrar mesmo. O vereador Osnar desejou a todos boa noite e boa semana.  Com a palavra franca o vereador 

Cláudio Monteiro cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Cláudio 

disse que na semana passada fez a cobrança aqui para o concerto de um mata-burro, mas o mesmo não foi 

arrumado e continua quebrado. A estrada que passa perto Santo Antônio e sai no senhor Cisa Branco precisa 

ser arrumada pois está muito ruim e ainda a estrada que vai pela fazenda e sai em Carneiros também está 

péssima precisando ser arrumada. Outra cobrança feita que não foi atendida é o concerto do morro do senhor 

Gentil. Passou por lá e viu que o problema não foi resolvido. Outras comunidades também estão com as 

estradas precisando ser patroladas. Agora com a chegada de mais uma patrol, é aguardar e vê se resolvem. 

Querem o bem para todos. Todos que passam pelas estradas de carro tem seus carros quebrados, tomam 

prejuízo. A prefeitura também tem seus carros andando direto e arrumando as estradas será bom para todos. 

O vereador Cláudio Monteiro disse que uma cobrança que fez e foi atendido, foi resolvido, foi o concerto da 

ponte do Bastião do Pacifico. Passou por lá e realmente a ponte foi feita. É preciso cobrar, mas também é 

preciso agradecer pelo que foi feito. As margens das estradas estão precisando de bateção, estão esperando 

as oportunidades, não podem jogar pedra em ninguém, porque o prefeito entrou há pouco tempo. Os 

vereadores são cobrados pela população e é preciso trazer estas cobranças para s reuniões. Pede ao senhor 

presidente que leve as cobranças ao senhor prefeito e secretários para que eles vejam o que pode ser feito. 

O vereador desejou boa noite e boa semana a todos. Com a palavra franca o vereador Ricardo Lafaiete 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Ricardo disse que gostaria 

de fazer uma cobrança a respeito da ponte feita na comunidade de Quebrabó, próximo a propriedade do 

senhor Jairo. Fizeram a ponte, ficou muito bom, porém nas entradas da ponte ficaram buracos, onde quando 

os carros passam batem as peças no chão, e pede ao executivo para corrigir. Jogar um cascalho para resolver 

o problema. Outra solicitação é que foi cobrado durante a semana, para solicitar do nobre prefeito que faça 

uma parceria com o prefeito de Capelinha, assim como foi feito com a prefeita de São Sebastião do Maranhão 

para arrumar a estrada de Santa Quitéria, porque os moradores de lá trazem alimentos aqui para Aricanduva, 

compram aqui no município, são eleitores de Aricanduva e acha mais que justo dar a eles este suporte. Na  
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época da eleição todos vão lá pedir voto e agora não deve deixá-los esquecidos. O vereador Ricardo desejou 

boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Raimundo Costa cumprimentou a todos, agradeceu a 

Deus por mais um dia. O vereador Raimundo disse que aproveitando uma parte da fala do colega Geraldo 

Aparecido, acha que duas coisas que o executivo podia olhar que são, conversar com os proprietários sobre 

as caixas de contenção, pois tem muitos córregos pequenos que as enxurradas fortes já estão cortando estes 

córregos. Em relação as cercas praticamente dentro das estradas, no município de Aricanduva isso ocorre 

em quase toda parte. Alguns ainda fazem as cercas deixando um espaço bom, outros fazem as cercas 

praticamente dentro das estradas. Realmente é muito complicado. É bom o prefeito conversar com estas 

famílias e dar um jeito de resolver este problema. Realmente tem grande diferença entre uma estrada mais 

espaçosa e uma mais estreita. As estradas estreitas são perigosas. O vereador Raimundo disse que em 

relação a fala do colega Ricardo sobre a ponte, acredita que o problema já foi resolvido. Agora a tarde já 

estavam finalizando o serviço lá. Disse que outra cobrança é que gostaria de pedir ao senhor prefeito que 

desse um jeito de arrumar o mata-burro em Contendas. Foi procurado pelos moradores dali que o pediram 

várias vezes que cobrassem do prefeito, do secretário para resolver o problema ali. O vereador Raimundo 

desejou boa noite e boa semana a todos. Com a palavra o senhor presidente Fernando Monteiro mais uma 

vez cumprimentou a todos, cumprimentou os ouvintes e assistentes pelas mídias sociais, cumprimentou o ex-

vereador Edvaldo Lopes e o agradeceu pela visita. O presidente falou sobre a indicação de sua autoria a 

respeito do retorno da escolinha de futebol esclarecendo que de um mês para cá, onde infelizmente veio a 

onda roxa, onde muitos trabalhos tiveram de ser paralisados, estava tudo pronto para estarem retornando 

com a escolinha de futebol. Agora as coisas deram uma estabilizada e a população voltou a fazer esta 

cobrança. É um serviço que considera muito essencial, pois todos sabem que as crianças do município já têm 

mais de um ano que estão em casa sem ir para as escolas, sem terem uma vida ativa. Isso preocupa tanto 

em questões psicológicas e também físicas, que são coisas associadas. A indicação a ser encaminhada para 

o executivo é para que retornem com esse serviço o mais rápido possível, isso é claro dentro de todas as 

medidas de segurança. Todos sabem que o campo é um local aberto e através de um profissional da área de 

educação física, ele irá saber estabelecer todas as regras para que as crianças tenham segurança e que as 

coisas voltem aos poucos a funcionar. Todos sabem que a pandemia ainda não acabou e é preciso ter todos 

os cuidados, mas tem coisas que fazem parte do serviço essencial. A indicação é justamente para que as 

crianças e os pais desses alunos fiquem satisfeitos e principalmente que possam trazer benefícios a todos. 

Em relação as estradas, são várias cobranças que vem recebendo, aos poucos as coisas vêm sendo feitas e  
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agora com a notícia de mais uma patrol chegando no município, tem certeza que várias estradas que ainda 

não foram patroladas, galhos de estradas, logo, se Deus quiser receberão o serviço. Esses dias mesmo 

recebeu cobranças dos moradores da comunidade de Sapucaia, também comunidade de Mutamba, e as 

estas cobranças são encaminhadas para o executivo e espera que o mais rápido possível seja feitos todos 

estes serviços para a população. Em relação a fala dos vereadores sobre a parceria entre prefeituras de 

Aricanduva e Maranhão, como dito no dia, falou que a prefeitura está no caminho certo e é preciso buscar 

mais parcerias, com o município de Capelinha, onde todos sabem que é nosso vizinho, e muitas pessoas vem 

resolver suas coisas dentro do nosso município, mas são do município de Capelinha. É preciso ficar atento a 

estas situações e cobrar e quem sabe fazendo esta parceria, assim como aconteceu com Maranhão as coisas 

vão acontecendo. Exemplo, a comunidade de Santa Quitéria que fica a cinco quilômetros de Aricanduva e 

infelizmente pertence ao município de Capelinha. Sempre que visita estas comunidades eles cobram que o 

executivo faça esta parceria e que resolva estas situações. Da mesma forma é Itamarandiba, onde é uma 

estrada de muito acesso, tanto pelo Contrato como pelos Carneiros. É através de ideias e parcerias que as 

coisas vão acontecendo. O presidente disse que recebeu uma cobrança dos moradores da rua do Bairro Novo 

Alvorada, a rua onde fica a igreja Assembleia de Deus, tem muitos buracos e precisa de recapeamento. Pede 

ao executivo para analisar e ver o que pode ser feito o mais rápido possível. Não teve ainda oportunidade de 

conversar com o secretário sobre o assunto em questão, mas acredita que ele já está sabendo e será tomado 

as providências o quanto antes. Sem mais nada a tratar o senhor presidente Fernando Monteiro, mais uma 

vez agradeceu a todos pela presença, desejou um boa noite a todos, declarou encerrado a sessão, e o 

primeiro secretário Nivaldo Aparecido Santos ___________lavrou a presente ata que após lida e aprovada 

será assinada por todos os vereadores. Sala das sessões de Aricanduva em vinte e seis de abril de 2021. 

_____________________________________ 

Fernando Monteiro Santos 

Presidente 

____________________________________ 

Raimundo Costa Silva 

Vice-Presidente 

______________________________________ 

Nivaldo Aparecido Santos 

1º Secretário 

_________________________________________ 

Geraldo Donizete Santos 

Vereador 
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______________________________________ 

Cláudio Lafaete Chaves Oliveira 

Vereador 

 

________________________________________ 

Geraldo Aparecido Santos Paranhos 

Vereador 

 

_______________________________________ 

 Osnar de Cristo Gomes de Melo  

Vereador 

 

_______________________________________ 

Cláudio Monteiro Santos 

Vereador 

 

________________________________________ 

Ricardo Lafaiete Ferreira Santos 

Vereador 

 

 

  


